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ΘΕΜΑ  1
Α. 1. Α. 2.
1.  Θεωρία: Σχολ. Βιβλίο σελ. 136, Απόδειξη 1. α)  :  Λανθασµένη
2.  Θεωρία: Σχολ. Βιβλίο σελ. 136, Απόδειξη 3. β)  :  Σωστή

γ)  :  Λανθασµένη
Β. 1. Β. 2.
1.  →    δ.        γ. ορθογώνιο
2.  →    α.
3.  →    β.
4.  →    ε.
5.  →    γ.
ΘΕΜΑ  2
α) Βρίσκουµε τις τιµές του λ, που µηδενίζουν τους συντελεστές του x και το σταθερό όρο του
πολυωνύµου. Έχουµε: 0)2)(2(0)4(04 23 =+λ−λλ⇔=−λλ⇔=λ−λ .
Άρα: λ = -2 ή λ = 0 ή λ = 2. ΄Οµοια: 0)2(022 =−λλ⇔=λ−λ . Άρα: λ = 0 ή λ = 2.
Τέλος: 02 =+λ− . Άρα: λ = 2.
∆ιακρίνουµε τις παρακάτω περιπτώσεις:

i.   Αν 2  ή  0  ή  2 ≠≠−≠ λλλ  , τότε το πολυώνυµο P(x) είναι 3ου βαθµού.
ii.  Αν 2−=λ  , τότε το πολυώνυµο P(x) είναι 1ου βαθµού. ( P(x) = 8x + 4 ).
iii. Αν  λ = 0  , τότε το πολυώνυµο P(x) είναι µηδενικού βαθµού. ( P(x) = 2 ).
iv. Αν  λ = 2 , τότε το πολυώνυµο P(x) είναι το µηδενικό πολυώνυµο ( P(x) = 0 ) και δεν ορίζεται
βαθµός.

β) Για λ = 1 έχουµε:
13)(21)121()141()( 3233 +−−=⇔+−⋅−+⋅−= xxxPxxxP .

Για να διέρχεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης P από το σηµείο (1,-3), θα πρέπει: P(1) = -3.
Έχουµε: .3)1(1113)1( 3 −=⇔+−⋅−= PP

γ) 04xx331xx33)x(P 33 <+−−⇔−<+−−⇔−< .
Παραγοντοποιούµε την τριτοβάθµια χρησιµοποιώντας το σχήµα  Horner:
-3       0      -1       4                1
         -3      -3      -4
-3      -3      -4       0
Άρα η τριτοβάθµια γράφεται:

0)433)(1(0)433)(1( 22 >++−⇔<−−−− xxxxxx



H διακρίνουσα του τριωνύµου είναι αρνητική, ( ∆ = 9 – 48 = -39 ), άρα το τριώνυµο είναι για κάθε x
οµόσηµο του α (α = 3), δηλαδή είναι για κάθε x θετικό.
Σχηµατίζουµε τον παρακάτω πίνακα προσήµων:

x -∞ 1 +∞
x - 1 - +

3x2 + 3x + 4 + +
Γινόµενο - +

Άρα: x > 1  .

ΘΕΜΑ  3
Α.
1. Για κάθε x > 0 έχουµε:

xxxxxgxf xx log5log5logloglog5log5)()( 5loglog5loglog =⇔=⇔=⇔= .
2. Για κάθε x , y > 0 έχουµε: )y(f)x(f5555)yx(f ylogxlogylogxlog)xylog(

⋅=⋅===⋅
+ .

3. Για κάθε x , y > 0 έχουµε: )(
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4. Για κάθε ν∈Ν έχουµε: [ ]νννν ν )()5(55)( logloglog xfxf xxx
====

⋅ .
Β.

.45)5()(45)( 5log2log2 xxgxf x +=⇔⋅+=  Από το Α.1. η προηγούµενη σχέση
γράφεται: xx log2log 545)5( ⋅+= . Θέτουµε: ω=xlog5  . Άρα: 0542 =−ω−ω .
( ∆ = 16 + 20 = 36 και ω = 

2
64 ±  ). Άρα οι λύσεις της δευτεροβάθµιας είναι το 5 και το –1. ( Η λύση

-1 απορρίπτεται, γιατί 05 log >x  ).
Έχουµε: 55 log =x . Η εκθετική συνάρτηση είναι 1-1, άρα: logx = 1⇔ logx = log10
Η λογαριθµική συνάρτηση είναι 1-1, άρα τελικά: x = 10 .
Γ. Πρέπει: x > 0 και 2x - 4 > 0. Άρα: x > 0 και x < -2 ή x > 2. Εποµένως: x > 2.
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ραξουσααωςγνησναιερτησησυνεκθετικ

( ∆ = 9 + 16 = 25 και 
2
53x ±

=  ). Άρα οι λύσεις της δευτεροβάθµιας είναι το -1 και το 4 και το
τριώνυµο είναι εντός των ριζών του ετερόσηµο του α ( α = 1 ), δηλαδή είναι αρνητικό, άρα:  -1 <x<4 .
Επειδή x > 2, τελικά έχουµε:  2 < x < 4  .



ΘΕΜΑ  4
Α.
1. Χρησιµοποιώντας τον τύπο: ωνααν )1(1 −+= , µε 18ln , ln 41 +== αα e

έχουµε ω32ln3311ln2ω3ln18ln)14( 3
14 =⇔+=+⇔+=+⇔−+= ωωαα e .

Άρα: ω = ln2  .
2. Χρησιµοποιώντας τον τύπο: [ ]ωνα

ν
ν )1(22 1 −+=S , µε eln1 =α  και αντικαθιστώντας από το Α.1.

όπου ω  ln2, έχουµε:
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3. Αντικαθιστώντας το S ν  από τον τύπο του Α.2., έχουµε:
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* ( Η συνάρτηση ln είναι 1-1 ).
Λύνουµε την τριτοβάθµια µε τη βοήθεια του σχήµατος Horner:
1      -1       1      -21             3
         3       6       21
1       2       7        0
Άρα η τριτοβάθµια γράφεται: .072 ή 30)72)(3( 22 =+ν+ν=ν⇔=+ν+ν−ν

H 07ν2ν 2 =++  είναι αδύνατη, γιατί η διακρίνουσά της είναι αρνητική.
( ∆ = 4 – 28 = -24 < 0 ). Άρα: ν = 3  .

Β.
α) Χρησιµοποιώντας τον τύπο: 1)ω-ν(αα 1ν += , µε 36 ,61 == ναα , έχουµε:

(1)  1
30)1(30)1(636)1(636
−
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ν

ωωνωνων .
β) Επειδή ισχύει: 42-ν α2α = , έχουµε:
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